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ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ ПАРЕТО-ЕФЕКТИВНОЇ МНОЖИНИ
З УРАХУВАННЯМ ПОХИБОК ЗНАЧЕНЬ ПОКАЗНИКІВ,
ЗА ЯКИМИ ПОРІВНЮЮТЬ АЛЬТЕРНАТИВИ

Анотація. Заз на че но, що ме тод Па ре то ви ко рис то ву ють на пер ших ета пах ба га ток ри -
терійно го аналізу аль тер на тив для змен шен ня їхньої вихідної мно жи ни. Вод но час ре зуль -
та ти роз ра хунків ба га ток ри терійни ми ме то да ми мо жуть за ле жа ти від по хи бок вихідних
да них. На ве де но опис ме то ду Па ре то та вста нов ле но, що його мож на за сто су ва ти лише
для номіна льних зна чень по каз ників, за яки ми порівню ють аль тер на ти ви. Пред став ле но
підхід до фор му ван ня па ре то-ефек тив ної мно жи ни з ура ху ван ням по хи бок зна чень по каз -
ників, за яки ми порівню ють аль тер на ти ви. Можливість його прак тич но го застосування
проілюс тро ва но при кла дами. Та кож по ка за но, що за про по но ва ний підхід мож на за сто су -
ва ти для усу нен ня не одноз нач ності ран жу ван ня аль тер на тив у разі ви ко рис тан ня кількох
ба га ток ри терійних ме тодів.

Клю чові сло ва: ба га ток ри терійний ме тод, ме тод Па ре то, по хиб ка зна чень по каз ни ка,
при клад роз ра хунків, ран жу ван ня аль тер на тив.  

ВСТУП

Як за зна че но в [1], ме тод Па ре то ви ко рис то ву ють на пер ших ета пах ба га ток -
ри терійно го аналізу аль тер на тив для змен шен ня їхньої вихідної мно жи ни. Вод -
но час у [2–4] по ка за но, що ре зуль та ти ба га ток ри терійно го порівнян ня аль тер -
на тив мо жуть за ле жа ти від по хи бок вихідних да них. Іна кше ка жу чи, під час
фор му ван ня па ре то-ефек тив ної мно жи ни аль тер на тив потрібно цю по хиб ку
бра ти до ува ги. Однак її вра ху ван ня по тре бує на яв ності відповідно го ме то дич -
но го апа ра ту. Тому, на дум ку ав торів, роз ви ток цьо го апа ра ту для фор му ван ня 
па ре то-ефек тив ної мно жи ни з ура ху ван ням по хи бок зна чень по каз ників,
за яки ми порівню ють аль тер на ти ви, є ак ту аль ним на уко вим за вдан ням.

ЗАГАЛЬНИЙ АНАЛІЗ ВПЛИВУ ПОХИБОК ЗНАЧЕНЬ ПОКАЗНИКІВ, ЗА ЯКИМИ
ПОРІВНЮЮТЬ АЛЬТЕРНАТИВИ, НА СКЛАД ПАРЕТО-ЕФЕКТИВНОЇ МНОЖИНИ

Як відомо [5], з ви ко рис тан ням ба га ток ри терійних ме тодів роз в’я зу ють два
основні типи за дач: ран жу ван ня аль тер на тив та фор му ван ня ядра аль тер на тив.
Ран жу ван ня пе ре дба чає от ри ман ня пріори тет но го ряду, в яко му аль тер на ти ви
впо ряд ко вані за де я ким кри терієм пе ре ва ги. У разі фор му ван ня ядра аль тер на -
тив з вихідної мно жи ни аль тер на тив ви лу ча ють ті, які є гірши ми (доміно ва ни -
ми) за виб ра ни ми кри теріями порівнян ня. Альтернативи, які за ли ши ли ся, скла -
да ють ядро. Якщо ядро містить лише одну аль тер на ти ву, тоді вона є на й кра -
щою. Якщо аль тер на тив у ядрі декілька, то вони є не порівнян ни ми і для
ви бо ру кра щої потрібно ви ко рис то ву ва ти ме то ди ран жу ван ня.

За у ва жи мо, що за по ста нов кою ці типи за дач є одна ко ви ми. Пос та нов ка
задач є та кою. 
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